

深圳公布前三季金融成績單 涉前海30條落地達九成

【香港商報訊】記者鄧建樂報道：昨日，人民銀行深圳市分行、國家外匯管理局深圳市分局舉行的第三季度新聞發布會披露，截至9月末，深圳市本外幣各項貸款餘額9.18萬億元（人民幣，下同），同比增長8.9%，前三季度貸款增加6730.95億元。其中，深圳企（事）業單位本外幣貸款餘額5.78萬億元，佔各項貸款增量的87.5%。本外幣各項存款餘額13.15萬億元，同比增長9.3%，前三季度存款增加8390.30億元。

截至9月末，深圳地方徵信平台完成12.4億條涉企信用數據的歸集共享，實現深圳400多萬活躍商事主體全覆蓋，助力企業獲得融資1903億元。

河套「科匯通」助資金流轉

在持續推進重點區域高水平對外開放方面，深圳積極啟動河套「科匯通」試點，為區內科研機構跨境資金調撥提供「綠色通道」；有序推動「前海30條」未落地項目落地，「前海30條」涉及人民銀行、外匯局職責的32項政策中，已落地28項，落地率達九成。截至9月末，已有5家企業辦理「港企貸」業務，融資金額合計2000萬元。

據介紹，河套「科匯通」適用對象為註冊在河套深港科技創新合作區內的外資非企業科研機構，即事業單位管理局或民政局登記的非營利性法人主體。該類機構可在深圳銀行機構直接辦理新

設、變更及註銷外匯登記。完成登記後，可直接在銀行開立資金賬戶，用於接受境外匯入的科研開辦資金。從而實現科研機構全生命週期、全鏈條管理優化，為深港兩地科技創新要素流動和科技產業協作提供有力支撐。

「小微通」打造融資「鏈路」

人民銀行深圳市分行繼續加大對製造業、普惠小微、科技創新等國民經濟重點領域和薄弱環節的支持。截至9月末，普惠小微貸款餘額、製造業中長期貸款餘額同比分別增長23.7%、42.3%，比各項貸款增速分別高14.8、33.4個百分點。截至8月末，科技型中小企業、高新技術企業貸款餘額同比分別增長

30.8%、30.7%，獲貸率分別為48.7%、55.1%。

今年下半年，深圳人行聯合深圳市中小企業服務局、市市場監管局，以地方徵信平台為基礎，在「深企」APP上線「小微通」——深圳小微企業融資暢通工程，以徵信賦能，為小微企業打造融資可視化「鏈路」。截至9月末，深圳市普惠小微貸款授信戶數同比增長19.6%；前9月，新發放普惠小微貸款加權平均利率同比下降0.75個百分點。

深圳民營經濟活躍，現已有建設銀行、微衆銀行、中國銀行、工商銀行、招商銀行、民生銀行6家銀行普惠小微貸款餘額破千億。截至9月末，深圳私企控股企業貸款餘額2.97萬億元，同比增長11.6%。

港人代理見證開戶超30萬

今年，針對通關後港澳同胞頻繁來深的切實需求，設立口岸便民金融服務點，為港澳同胞提供諮詢服務，發放《便民金融服務手冊》1萬多份。

截至9月末，通過自助發卡機為香港居民發放粵港澳大灣區數字人民幣硬錢包2.3萬張，落地數字人民幣APP外卡「先充後用」功能，舉辦內地首個數字人民幣「跨境購物節」。深圳市辦理香港居民代理見證開戶量突破30萬戶，累計交易超過158億元，約佔大灣區香港居民代理見證開戶總數、交易金額的九成。截至9月末，微信香港錢包和港澳版「雲閃付」累計交易金額超38億元。

長三角綠水青山運動會休寧收官

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員曹理

菁、姚靖雯報道：日前，以「綠水青山徒步齊雲」為主題的2023長三角綠水青山運動會齊雲山露客古道徒步賽在「中國十大道教名山」安徽黃山市休寧縣齊雲山風景名勝區拉開帷幕。

作為2023長三角綠水青山運動會的收官賽事，大賽組委會以體育活動為載體，融入文化、旅遊、康養等時尚元素，為選手和遊客呈現了一場難忘的徒步盛會。本次徒步賽的賽道全程7公里，選取齊雲山風景區精華遊覽線路，途經登封橋、九里十三亭、望仙樓、月華街、玉虛宮、會仙閣等著名景點，一步一景，將齊雲秋色「一網打盡」，全

國各地的千名參賽者在綠水青山間感受古徽州的獨特魅力。

據了解，作為中國十大秀美之城、中國十佳運動休閒城市，國家體育消費試點城市，黃山市以山水為台打造「沒有屋頂的天然最美賽場」，以舉辦綠水青山運動會為抓手，持續為助力長三角一體化發展、建設大黃山世界級休閒度假旅遊目的地增光添彩。

休寧縣主管表示，作為本次賽事承辦地，休寧還將深耕「體育+」，堅持打好生態牌、走綠色路，積極開展快樂健身暖民心行動，加速布局大健康產業，全力推進文化旅遊體育產業高質量發展。



本次徒步賽實現一步一景。 谷慶江 朱榮明 胡宏坤攝

香港青年匯山西機遇行內地實習計劃2023順利舉行



【香港商報訊】記者呂明霞報道：9月17日，香港山西商會在香港舉行了「晉港青年匯 山西機遇行」內地實習計劃2023總結分享會。在胡曉明創會會長、立法會吳傑莊、鄧飛議員等嘉賓、籌委會成員、大專院校老師的見證下，實習同學分享了他們在山西實習的所見所聞所感。「晉港青年匯 山西機遇行」內地實習計劃2023為疫情後首次舉辦。今年4月政府恢復舉辦內地實習計劃後，商會第一時間組建了以吳騰會長為召集人的籌委會，開啟緊張的宣傳和招募工作，經過面試，最後選拔出27位香港青年組成了實習團。



是讓參加者獲得寶貴的工作和生活經驗，認識山西深厚的歷史文化，感受晉商文化的精髓，深入了解祖國的歷史文化和現實國情，加強國民身份認同和民族自豪感。

出發前，籌委會亦為實習生安排簡單的啓動儀式和師友計劃、出發前講座及突破訓練營等活動，通過這些活動讓實習生了解實習的具體安排及出發前要做的準備工作，同時讓大家明白實習團是一個整體，在實習中要相互幫助和支持，發揮團隊精神。

7月7日，實習團正式從香港出發飛往太原。首先來到了聯合國教科文組織將其列入「世界遺產名錄」的平遙古城，參觀日升昌票號、古鎮樓、觀看《又見平遙》沉浸式話劇等。實習生對晉商的誠信肅然起敬，紛紛在微信朋友圈裏記錄留念。

7月9日，實習計劃正式啓動禮在山西大學舉行，山西省委統戰部，省政府港澳辦，省青聯，山西大學等



有關部門領導出席為實習生鼓勁，實習生與山西大學同學開展一對一交流，互相分享自己的學習和生活點滴，一起度過了難忘的一天。

實習期間，實習單位充分考慮和尊重實習生的想法和意見，為同學們規劃好了實習內容。在山西博物院實習的同學不僅可以在公眾服務部實習，還有機會去到教育部、策展部、文物修復部參觀學習；在當代美術館實習的同學正好趕上新一輪的策展活動，她們參與了策展的全過程，並發揮優勢承擔了主要的翻譯工作；在山西電視台實習的同學們有機會親自參與在線廣播，分享自己喜歡的粵語歌曲，在線聽眾數以千計；在律師事務所實習的同學除協助導師寫卷宗外，還親身參與了難得的法庭審工作，收穫頗豐。每日

「一帶一路」企業家大會於今日舉行

【香港商報訊】記者張麗娟報道：第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇將於10月17日至18日在北京舉行。作為高峰論壇的開場活動，「一帶一路」企業家大會今日下午將在國家會議中心舉行。據悉，本次大會不僅規模超大，且簽約項目和金額都將超過上屆，大會還將發布《「一帶一路」企業家大會北京宣言》。香港特別行政區行政長官李家超亦將出席大會並致辭。

本次企業家大會「以高質量共建『一帶一路』，攜手實現共同發展繁榮」為主題，包括全體會議和簽約儀式兩個環節，將為高峰論壇圓滿成功舉辦貢獻重要可視化成果。

據介紹，本次大會有四大亮點。一是規模大，層次高。企業家大會是第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇規模最大的活動之一，參會規模達1200餘人，中外代表各半，與會代表國別覆蓋廣、代表性強。外方代表6個大洲，82個國家和地區，367家企業或機構。與會代表中，包括20餘位外方部長級官員，33家外國商協會負責人和59家世界500強企業代表。二是，簽約更多，合作更廣。一大批中外務實合作成果將在大會期間簽約，不論是項目數、涉及國別，還是簽約金額，都超過上一屆企業家大會，意義重大。三是，匯聚力量，凝聚共識。大會發布《「一帶一路」企業家大會北京宣言》，從堅持開放合作、深化互聯互通、堅持綠色發展、推進數字經濟合作、堅持合規經營和履行社會責任5個方面，凝聚了全球工商界互利合作共識，為工商界推動高質量共建「一帶一路」走深走實畫出了最大同心圓，尋求了最大公約數。四是，搭建平臺，交流共建。本屆企業家大會將是一次團結協作的大會，8位中外工商界代表將在全體會議上進行交流發言，從不同側面和各自視角發表真知灼見攜手推動共建「一帶一路」高質量發展的時代強音。

臨沂「四雁」工程 釋放農村生產力

【香港商報訊】在推動鄉村組織振興的過程中，山東省臨沂市聚焦解決鄉村人才短缺、產業競爭力弱、鄉村活力不足等現實矛盾，創新實施「四雁工程」，堅持以人民為中心盤活各類資源要素，推動各類人才向鄉村集聚，進一步釋放農村生產力。

臨沂出台扶持激勵政策，讓「歸雁」變「創雁」。配套出台招商引資、創新創業、金融助力等10項助農政策，常態化開展「歸雁人才」返鄉創業宣傳活動，定期舉辦「歸雁興臨」返鄉創業大賽，孵化培育返鄉人員創業項目2000餘個，同時貸款貼息4000萬元（人民幣，下同），撬動金融資金20億元投入鄉村發展，讓更多「歸雁」幹有項目、幹有資金。

曹蕾 韓來軒

總結分享會合影。 許曉楓攝

下班回到住地後，實習生都會互相分享所學所得，工作生活樂趣多多。

感受到山西人的情誼

周六日休息時間，商會組織同學們參觀了晉祠、王家大院、山西會館、山西博物院、煤炭博物館、太原古縣城、山西大學、晉商博物院、山西省當代美術館，了解了山西厚重的文化積澱。不少實習生也和山西大學的同學一起遊玩互動交流。實習生在周記中記錄下了這樣的話：「我看到了和香港很不一樣的文化景點，真正理解了為什麼五千年文明看山西！」

實習期間，恰逢習主席給香港培僑中學高中一年級同學回信，實習計劃籌委會組織大家認真學習了習主席的回信，習主席的諄諄教誨和殷切期望，激勵和感動着每一位同學。在答謝晚會上，實習生以視頻、PPT、音頻等方式分享了他們在山西實習、參觀、生活的體驗和感悟。「感謝商會舉辦實習計劃，讓我可以真正走進內地了解內地的發展，我真正體會到讀萬卷書行萬里路的意義」「我們想學的東西，老師都會傾囊相授」「走遍太原的大街小巷，我們感受到山西人的情誼」「我們由衷感謝指導老師的教導和無私的付出」。

回港後，實習生與山西的情誼一直延續，他們告知大會籌委會，「中秋節的時候，老師們都有問候我，還邀請我去山西玩」「山西人好熱情，我一定會再去山西」。